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První svaté přijímání, 6. června – KCMT

„...To světlo ve tmě svítí
a tma je nepohltila.“

(Jan 1,5)
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BRATŘI A SESTRY, rád bych se Vám několika málo slovy představil:
Jmenuji se Stefan Wojdyła. Narodil jsem se roku 1980 v městečku Ustrzyki Dolne ve
východním Polsku poblíž ukrajinských hranic. S rodiči a starší sestrou jsem až do
maturity žil v blízké vesnici Łobozew. To, že bych se rád stal knězem, mě napadlo
již na základní škole. Rodiče s tím zprvu nesouhlasili. Mají jen jednoho syna a přáli
si, aby se z něj stal policista. Nestalo se tak, a nyní jsou snad i oni rádi. Po absol-
vování gymnázia jsem nastoupil v našem diecézním městě Przemyśl do kněžského
semináře. Právě zde jsem se setkal s kardinálem Miloslavem Vlkem, který s námi

hovořil mimo jiné o nedostatku kněží v Čechách. Rok jsem přemýšlel a pak si podal žádost o přestup
do arcibiskupského semináře v Praze. Moje působení v Čechách začalo v Praze na smíchovské faře,
kde jsem se učil česky a pomáhal při pastoraci. Následovaly tři roky studia na pražské teologické fa-
kultě a pobyt v semináři, poté rok v Kolíně, v jehož průběhu jsem přijal jáhenské svěcení. V červnu 2008
jsem byl v pražské katedrále vysvěcen na kněze a nastoupil jako farní vikář do farnosti Praha – Lhotka.
Nyní přicházím k Vám a těším se na vzájemnou spolupráci. P. STEFAN WOJDYŁA

Milý otče Antoníne, jsme vděčni Bohu, že Vás mezi nás poslal, že jsme mohli skrze
Vás přijímat Jeho slovo, svátosti, a také Jeho lásku. Díky Božím darům, které jste od Pána dostal, jste
liturgický prostor stále naplňoval zpěvem, krásně ho upravoval o Vánocích a Velikonocích, naučil se velmi
dobře náš jazyk, přinášel úsměv do našich vážných životů a zlehčoval jejich tíži. Děkujeme Vám, že jste
nás učil milovat Boha, Pannu Marii i naše blízké, a byl nám v konkrétní  každodenní lásce nejen učitelem,
ale i vzorem. Děkujeme Vám, že jste nás všechny bez rozdílu přijímal s otevřeným srdcem a s úsměvem
na tváři. Děkujeme Vám za pokoru, s níž jste nás nabádal k účasti na bohoslužbách, pobožnostech
a adoracích. Děkujeme Vám za obětavou službu na našich farních  poutích, za službu a podporu maminkám
na mateřské dovolené, za formování ministrantů, za četné návštěvy nemocných, za každé přátelské slovo
povzbuzení i pokárání.

Přejeme Vám, aby Vás nové působiště přijalo s láskou a otevřeností a bylo ochotné Vám pomáhat ve Vaší
službě. Boha prosíme, aby Vám dal zdraví, naplňoval Vás Duchem svatým a pevně Vás vedl po svých
cestách. Ať Vám Pán žehná! Vždy Vás rádi uvidíme! Vděční farníci

17. 6. – slavnostní mše svatá na závěr školního roku a ukončení výuky náboženství – KCMT
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SLOVO REDAKCE

Přátelé, nastávají pro nás volné dny, někdo bude mít
dovolenou třeba dva týdny, někdo měsíc, někteří spolu
s dětmi celé dva měsíce. Na konci mé osobní přípravy
na biřmování, kterou jsem měla před 16 lety, nám otec
Michal Slavík kladl na srdce, abychom nepolevovali ve
svém každodenním modlení. Byli jsme tehdy naučeni
každý den se před Pánem ztišit alespoň na 20 minut
a pomocí některého úryvku z Písma se modlit. 

Od začátku tohoto roku vám přinášíme texty du-
chovní obnovy. Na dobu prázdnin jsme připravili
další dvě části. Proto bych vás chtěla znovu po-
vzbudit, i když je čas volna od práce, není to čas
volna od Pána Boha. Ale neberme to jako povin-
nost, kterou musíme splnit, aby nebyl „malér“. Je to
pro nás příležitost: právě když je volno od pracov-
ních povinností, je čas na rodinu a také na Pána.
Měli bychom myslet na to, že potřebujeme načer-
pat síly jak fyzické, tak také duchovní. Potřebujeme
osvěžení i po duchovní stránce. Někteří budou mít
čas na to, aby vyjeli na některou náboženskou akci. 

Mám pro vás úkol nebo spíše takovou malou hru.
Vezměte si hned na začátku prázdnin volný papír
a očíslujte 62 řádků, tolik je dnů prázdnin. A poté,
co si najdete čas na Pána a věnujete mu alespoň
5–10 minut, udělejte na příslušný řádek nějakou
značku, nebo napište, co vás oslovilo z Písma.
Místo čísel na řádcích, můžete napsat jednotlivé
datumy. Myslím, že to je minimum, které pro sebe
můžeme udělat, ale je to pravidelný duchovní pří-
sun. Počet úryvků v naší duchovní obnově není
stejný s počtem dní, které nás čekají. Proto je na
každém z nás, které další úryvky si najde; některé
můžeme číst několik dní, tak jak nás budou oslo-
vovat a zajímat. 

Na závěr tohoto mého slova vám přeji do těchto
volných dní vše dobré, ať každý toto léto prožije s Pá-
nem, pod Jeho ochranou, s Jeho pomocí a také se
modlím za to, aby vám Pán pomohl najít a využít
tento čas pro své blízké.

Katka

Milí farníci,
končící se školní rok je příležitostí k bi-
lancování a poděkování. Poděkování
patří především Bohu, že jsme mohli
prožít Kněžský rok, jehož závěr jsem
mohl osobě prožívat spolu s více než
10 tisíci kněží z celého světa o Slav-
nosti Nejsvětějšího Srdce Ježíšova
v Římě. Byl to čas nejenom teologické
reflexe o tajemství svátosti kněžství,
ale především čas hluboké modlitby,
za kterou moc děkuji. 

Poděkování patří P. Antonínovi Kośmidkovi, který
je, rozhodnutím Mons. Dominika Duky OP ze dne
27. 5. 2010, od 1. července 2010 jmenován adminis-
trátorem Římskokatolické farnosti Bystřice u Bene-
šova. Děkuji jménem farnosti za službu Bohu a církvi,
za pastorační angažovanost a osobně za společné
sdílení kněžské služby. Ať Tě Bůh provází a žehná ve
společenství, za které neseš zodpovědnost.

Poděkování patří všem, kteří se jakýmkoliv způ-
sobem angažovali v pastoraci, zejména pastoračním
asistentům, katechetkám, liturgické službě, chrá-
movým sborům, všem, kteří se setkávali na společné
modlitbě, teologické reflexi anebo přispěli k vytvo-
ření společenství. Od 1. července 2010 nastoupí do
funkce farního vikáře P. Mgr. Stefan Michal Wojdyla,

dosavadní kaplan farnosti Praha-
Lhotka. Přijměte ho, prosím, do svých
srdcí a farní rodiny jako dar a pama-
tujte na něj v modlitbě. Přeji mu, aby
si rychle zvykl na nové prostředí, a tě-
ším se na naši spolupráci.

Před námi je období dovolených.
Doba dovolených a prázdnin je dobou,
kterou nám Bůh dává právě k odpo-
činku, a je vhodnou příležitostí pro vy-
bočení ze zajetých kolejí a pro vnímání
toho všeho, pro co už máme uzavřené

oči. Vyprošují Boží požehnání na vaše cesty, ať ve-
dou vždycky šťastně k cíli, a předávám několik rad
pro trávení volného času (podle Johna Powella):
1) Vymez si každý den nějaký čas na svého koníčka,

který tě uvolňuje a uklidňuje.
2) Vyjdi si častěji do přírody. Věnuj čas prohlížení

květin a přivoň si k nim. Sleduj a poslouchej vlny
na vodách potoka, řeky, rybníka či jezera. Podívej
se i vzhůru a obdivuj hvězdy.

3) Přečti si svou oblíbenou knihu či báseň.
4) Zamýšlej se nad svou poslední těžkostí, krizí a na-

jdi v ní nějakou pozitivní stránku.
5) Vzpomeň si na své oblíbené vtipy a směj se!

S přáním pokoje  P. Michal Bator



Jak často jsme všichni během roku zaměstnaní.
Jak často se mnozí lidé cítí důležití: teď nemohu
zahálet, promeškat čas.Teď nemohu odpočívat,
úspěch a peníze se hrnou, tak jaké odpočívání.
Pán Ježíš říká i nám, jste unaveni - pojďte si od-
počinout. Tato slova platí stále, v každé době.
Každý z nás, ať je mladý nebo dříve narozený,
potřebuje chvíle odpočinku, aby načerpal no-
vou energii, nový elán do života.

I my jsme mnohdy příliš zaměstnaní lidé, tolik
věcí stále řešíme, tolik starostí máme o všechno
možné. Možná si myslíme, že jsme nepostrada-
telní, že bez nás nic nejde, že druhý to neumí tak
jako my. Možná, že v zaměstnání jsou na nás kla-
deny vysoké nároky nebo tempo, kterému nemu-
síme stačit. To je asi problém každé doby. Ale my
se často honíme ještě víc sami, a to už zlé je. Ur-
čitě jsme někdy slyšeli takové divné názory: „Já
si nedovedu představit, jak by to u nás vypadalo,
kdybych já nemohla. Všichni u nás jsou nesamo-
statní, nic si neumějí udělat. To by byla nesmírná

katastrofa. Kdepak na zájezd, kdepak odejít
z domu na dovolenou, kdepak vysadit na pár dní
v roce, kdepak navštívit své příbuzné, přátele, ka-
marády. To vůbec nejde, to není možné.“ A když
takový člověk onemocní, nikdo doma nechodí bez
košile a nikdo neumírá hlady.

Nepostradatelní lidé se nesmírně vyčerpají, ne-
jen tělesně, ale také duševně. Mnohdy nemají čas
ani na modlitbu, zamyšlení, nemají čas slyšet od-
pověď na otázky, které se jim hromadí. Provází
je neklid, hněv, častý rozruch. Vždyť vánek roz-
čeří jen zcela tichou hladinu vody. Tak i vanutí Du-
cha sv. zachytí jen ten člověk, který se zcela ztiší,
uklidní. Vůči člověku stále nabitému nějakou ak-
tivitou je Bůh bezmocný.

Proto si nevymýšlejte hromadu věcí, které mu-
síte o dovolené udělat a zařídit. V podstatě nic ne-
musíte, jen si odpočinout a načerpat sílu a pohodu
do dalšího života. Dokážete-li to, pak se k vám
Bůh bude moci přiblížit víc, než je tomu během
roku. On nás hledá, on sám se daruje těm, kteří
se mu otevřou, zastaví své pobíhání, ztiší se a za-
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Měj oči otevřené
pro krásu kolem...



slechnou jeho hlas. Proto ani v denním životě
nelze od sebe oddělit horlivou práci a chvíle klidu
k modlitbě a posílení. Činnost bez modlitby je mo-
tor běžící naprázdno. Jaká modlitba, taková víra,
jaká víra, taková naděje, jaká víra a naděje, taková
láska. Pán Ježíš nám ukládá nejen práci, zve nás
i k odpočinku, zve nás i na mši sv., na hostinu ke
svému stolu, k modlitbě.

Dobrá dovolená vede k uklidnění, vyrovnání
rytmu života, ale také k setkání s krásou. S krá-
sou Božího díla. Stvořitelské dílo je nádherné, jen
ho vnímat a slyšet poezii přírody. Krása je jednou
z podstatných zkušeností křesťanského života,
možná si někdy pleteme krásu s luxusem a po-
žitkářstvím, a proto ji třeba odsuzujeme, jakoby
odváděla člověka od Boha. Ale to je právě to časté
nedorozumění, které je třeba odstranit: Bůh je
krása a každé setkání s krásou je setkáním s ním.
Třeba v kultuře a umění, třeba v krásných věcech
svého domova. Jak často se dnešní lidé zbavují
krásných věcí, třeba po rodičích, po předcích
a zaměňují to módností, s nákladným luxusem.
Jaká úžasná krása je v přírodě. Krása přírody
svědčí o tom, že svět byl nejen dobře vymyšlen
co do hospodářské účelnosti, ale že ho Bůh taky
miluje. Ten, kdo se s krásou setkává, ten ji umí vi-
dět, vnímat, ten se blíží k Bohu, ne sice rozumem,
ale přímou zkratkou srdcem. Krása je jednou
z bezpečných a přímých cest k Bohu; až pocho-
píme, že setkání s krásou otvírá cestu k setkání
s Bohem, budeme chodit s očima otevřenýma
a budeme vidět stromy na ulici, v parku. Jistě bu-
deme vidět kvítka za okny domů, záhony růžiček.
Zpravidla chodíme a nevidíme a nevnímáme ko-
lem sebe nic. Budeme to vše vidět a vnímat jako
úsměv Boží krásy. Měj oči otevřené pro krásu ko-
lem sebe a tvůj život bude radostnější. Naslouchej
také krásnému zpěvu v přírodě, ptactvu, šumění
lesa a zjistíš, jak všechno kolem tebe oslavuje
Boha. Přidej se k té oslavě a jistě zjistíš, jak je
všechno kolem tebe krásné a ušlechtilé.

Prázdniny, dovolená to je doba, kdy můžeme
více o těchto věcech přemýšlet a rozjímat. Možná,
že na těch tvých cestách dojde k setkání s něja-
kým hledajícím člověkem, který tu krásu nevidí,
neslyší, hledá klid a pohodu, hledá krásu Božího
díla, hledá víru, naději a lásku. Měj s ním trpěli-

vost, vždyť každý z nás stále něco krásného ob-
jevuje a miluje. Mnohé třeba nevidí, neslyší tak
jako ty. Možná, že to bude někdo z vlastní rodiny,
někdo blízký tvému srdci. Měj trpělivost, vytrva-
lost a lásku. Vždyť Tomáš chtěl věřit jen tehdy,
bude-li smět vložit své tápající ruce do ran Zmrt-
výchvstalého. Tak se i dnes mnoho lidí obrátí ke
Kristu, až uvidí a pochopí krásu Stvořitelského
díla, až se setkají s otevřenýma rukama, otevře-
ným srdcem a otevřenou náručí. Lidé se většinou
neobrátí na základě našich velkých slov, ale jistě
na základě naší poznatelné a zřejmé lásky. Láska,
to je největší krása. Bůh je láska, a tím také ab-
solutní Krása. Proto jistě platí i pro nás, že krásou
našeho nitra je láska, kterou přinášíme do mezi-
lidských vztahů, do našeho života, do Božího díla
kolem nás. Láska přináší krásné ovoce, úžasné
světlo do tohoto pozemského života.

Přeji Vám a Vašim blízkým hodně lásky, klid
a pohodu, krásné chvíle prázdnin, dovolených
a hlavně nám všem život Bohu milý. 

Váš jáhen Pavel Urban
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„Úspěch není

jméno Boha“

Martin Buber
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Seznam dětí 1. sv. přijímání:
1. Barbora Valentová
2. Kryštof Valenta
3. Jakub Pavliňák
4. Denisa Lieblová
5. Karolína Trummová
6. Alžběta Švecová

Seznam biřmovanců:
1. Jaroslav Gallina
2. Dana Zochová
3. Stanislav Ladislav
4. Jan Kněnický
5. Dominika Marie Jarolímková
6. Milena Ostrá (+křest)
7. Veronika Valtzová
8. Veronika Klára Šnajdrová
9. Vít Stanislav 

10. Daniel Maria Audy
11. Martin Antonín Ješuta
12. Jarmila Novohradská

6. 6.
První svaté

přijímání

13. 6.
Svátost

biřmování

Poprvé...

„Přijmi pečeť daru
Ducha svatého“

Noví adepti ke sv. přijímání Věříme...

„Novopečení“ Kristovi vojáci

Salesiánský biskup
Karel Herbst
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30. 5.
Výročí posvěcení

Komunitního centra

Matky Terezy

17. 6.
Mše sv. na závěr školního

roku a ukončení výuky

náboženství

FOTO: TOMÁŠ BRHEL, JAROSLAV HODÍK

Novokněžské požehnání
P. Václav Snětina OSBOtče náš...

Maruška Šmrhová
předává diplom nejmladší Friedové

...a diplom pro P. Antonína

Poděkování patří i P. Antonínovi

Žalm v podání
Katky, Kristiny
a Elišky

Za doprovodu sboru a kytar



„Když jsem se dověděla, že v našem KCMT
proběhne Noc kostelů, nabídla jsem, že pomohu,
kde bude třeba. Vyšlo na mne a Marušku Šmr-
hovou provádění při komentovaných prohlídkách.
V předsálí už čekalo hodně lidí a další stále při-
cházeli. Šla jsem do kaple vše odevzdat Pánu
a poprosit za nás provázející i za návštěvníky.

Původně měly jít 2 skupiny, každá s vlastním prů-
vodcem, ale těsně před začátkem první prohlídky
jsme viděly, že bude lepší, když se udělá jen
jedna prohlídka pro celou velkou skupinu a já
s Maruškou se budeme střídat ve výkladu.“

Jana Friedová

„Ještě nikdy jsme v takovém měřítku nic po-
dobného spolu nepodnikaly, ale když má člověk
v srdci lásku – má tam samotného Boha a nemusí
se ničeho bát. S Janou jsme se pak shodly na
tom, že jsme až žasly, jak jsme se střídaly a do-
plňovaly, jako kdybychom to měly ve scénáři. Ve
chvíli, kdy jsem vysvětlovala, že kruhový půdorys
celé stavby byl zvolen jako symbol jednoty lid-
ského společenství, komunikace mezi lidmi
a místo setkávání a v tomto komunitním centru
chceme do vztahů, které zde žijeme, přizvat také
ostatní, cítila jsem, že právě teď a tady to s Janou
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V KOMUNITNÍM CENTRU
Díky pomoci dobrovolníků zapojených do organizace Noci kostelů, kterým tímto velice dě-
kuji, jsme v Komunitním centru Matky Terezy přivítali na 200 nočních poutníků.Všichni jsme
byli obdarováni hlubokou radostí a vědomím přítomnosti živého Krista mezi námi, „Neboť
kde jsou dva nebo tři shromážděni ve jménu mém, tam jsem já uprostřed nich.“ (Mt 18, 20)

NOC KOSTELŮ
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uskutečňujeme. A když jsem hovořila o původním
záměru vybudovat zde ekumenické centrum
a o tom, jak se i tato vize nyní naplňuje a schází
se tu více církví a sborů pod jednou střechou, při-
zvala jsem sestru Vlaďku Čapkovou ze Sboru
Církve bratrské, aby ona sama pověděla o jejich
aktivitách nabízených druhým.“ Marie Šmrhová

„Než se Vlaďka stačila vzpamatovat, už sypala
z rukávu, jaké aktivity podnikáme a co chystáme.“
Sestry z Církve bratrské prožily v průběhu večera
hezké chvíle, jak samy uvádějí. „Výklad pokračo-
val v kapli. Tam jsme se dozvěděli, kdo maloval

obrazy, kdo a z čeho vyrobil vybavení, jak se co
jmenuje a na co se to používá. Děti byly vyzvány,
aby uhádly, z jakého materiálu je oltář (makedon-
ský mramor), kolik váží (3t), kdo leze po otočném
ambonu (šneček), a kdo sedí na svatostánku (mo-
týl). Největší dojem však vyvolala postava Krista,
který zde není ukřižovaný, ale vzkříšený, sestu-
pující z kříže, aby nás všechny mohl obejmout. Vý-
klad měl být ukončen u základního kamene a so-
chy Matky Terezy ve vestibulu. Duha, která se

objevila na nebi, byla jako bonus. Lidé se už za-
čali rozcházet, když náhle slyšíme Vlaďku, jak ne-
směle říká: „A kdyby se někdo chtěl podívat do su-
terénu…“ Jako na povel se všichni obrátili (pouze
otočili) a za chvíli byla naše kavárna plná. Nesta-
čily jsme odpovídat na otázky a polovina letáčků
byla pryč. Jak lidé přišli, tak zase odešli. Nám
zbyla jenom euforie a vděčnost. Pokračovaly jsme
ve chválách a modlitbách za příchozí. Díky Bohu
za tuto příležitost, díky za pohostinnost a vstříc-
nost katolické farnosti! Díky za příležitost ekume-
nických bohoslužeb, neboť jsme jedno tělo a je jen
jeden Bůh, který nás v jedno spojuje.“

Vlaďka, Marcela, Iva (Církev bratrská)

Společně s P. Batorem a P. Kośmidkem, mlá-
deží z farnosti, manžely Šrámkovými a Jardou
Olšanským, který povídal o noční obloze, se nám
podařilo spolu s milým doprovodem školy Altera
Pars, zajímavým povídáním Pavla Šlegla a noč-
ním kytarovým pásmem Miro Verkina otevřít
dveře Komunitního centra dokořán a předat pout-
níkům radost a pokoj Krista vzkříšeného.

Johana Malá
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Vždy, když se dozvím o někom, kdo k Bohu na-
šel cestu v dospělosti, zajímá mě jeho příběh.
Stále znovu jsem tak Bohu vděčná, že se dává
lidem poznat a že jeho měření času je jiné než
naše. Tentokrát jsem se zajímala o příběh na-
šeho bratra Josefa. Začala jsem se s ním pot-
kávat před pěti lety na pátečních mší svatých
v kostele sv. Františka, kam chodíval se svou
manželkou Markétou.

■■ Josefe, v jaké rodině a kde jsi vyrůstal?
Vyrůstal jsem na malé vesnici na Příbramsku, ro-
diče mě měli moc rádi. Táta mě vedl k přírodě
a máma se o nás pěkně starala. Máma byla po-
křtěná, ale nebyla vychovávaná ve víře. Nejspíše
i proto, že můj děda si nenašel svoji osobní ce-
stu k Bohu, i když sám pocházel z věřící rodiny.
Hrál jsem závodně fotbal, chodil jsem s kamarády
do přírody.

■■ Jak ses v dětství díval na věřící lidi a po-
tažmo na Boha?
V dětství jsem nepoznal na lidech rozdíl, kdo je
věřící a kdo je nevěřící, neměli to napsané na čele
a ani z jejich chování jsem nic nepoznal. Nechtěl
bych rozlišovat lidi podle toho, zda jsou věřící či
nevěřící, to není dobré měřítko. Nazval bych to
spíše, že lidé poznali nebo nepoznali, kdo je Je-
žíš Kristus a že je má velice rád. 

■■ Můžeš se s námi podělit o Boží zásahy a do-
tyky ve svém životě? Jak si Tě Bůh našel?
Když jsem bydlel v Praze, můj život byl jeden za-
čarovaný kruh, ze kterého jsem nevěděl jak dál.
Tím myslím to, že jsem toužil po porozumění,

lásce – po tom, aby mě měl někdo rád takového,
jaký opravdu jsem. Ať jsem se snažil sebe víc, pro-
stě to nešlo. Žil jsem životem, který postrádal na-
plnění. Za Boží zásah považuji to, že se mě něco
dotklo takovým způsobem, že jsem našel odvahu
a zastavil se na faře na Chodově. Zazvonil jsem
a otevřel mi otec Pavel Semela. Přijal mě a byl
schopen se bavit o mých problémech. To byl pro
mě velký zázrak, jako kdyby mě přijal samotný Kri-
stus. Několikrát jsme se potom ještě setkali. Otec
Pavel mi v mé životní zastávce doporučil, abych
absolvoval Alfa kurzy přípravy na křest.

■■ Tak jsi tedy nastoupil cestu přípravy na svůj
křest…V jakém roce se konal?
Křest se konal 10. dubna v roce 2004. Příprava
na křest trvala rok a půl a v tomto období mě nej-
více zasahovalo Písmo, evangelia a vytvářel jsem
si osobní vztah s Bohem.

■■ Od té doby jsi zakotvil v naší farnosti.To už
jsi měl také svou ženu?
Ano, v naší farnosti jsem chodil pravidelně na mše
a ke zpovědím, za půl roku od křtu jsem se sezná-
mil se svojí budoucí manželkou. Markéta chodila
do školy ve Svatém Janě a já jsem za ní jezdil. 

■■ Jak ty sám si pěstuješ a rozvíjíš svůj vztah
k Bohu? 
Vztah k Bohu si rozvíjím tím, že si denně uvědomuji
svoje slabosti a vím jak nás Bůh i s těmito slabostmi
má v lásce. Dále se večer s rodinou modlíme a dě-
kujeme Bohu. Vztah Bůh a já je velice intimní, pro-
tože vidí do mého srdce a vidí věci, které já určitě
nevidím, a když o něco prosím, Bůh ví nejlépe, co
potřebuji, abych byl díky němu šťastný.

■■ Co bys doporučil hledajícím nebo lidem,
kteří pochybují o bezpodmínečné lásce Boha
k nám?
Hledajícím bych doporučil, aby se nebáli mluvit
otevřeně o svých problémech, aby klidně zakle-
pali na dveře v naší farnosti; dveře jim budou ur-
čitě otevřeny a také věřím, že i srdce našich far-
níků budou plná pochopení pro hledající, kteří
neměli do té chvíle štěstí poznat lásku od Boha
a lásku zprostředkovanou od nás.

Děkuji za upřímné odpovědi.
Ať Ti Pán žehná. Katka
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Socha svatého Izidora, která od
18. století stávala v Chodově u dvora,
se ztratila v polovině minulého století.
Tato socha je pro nás stále zahalena
tajemstvím, nevíme zatím kdo, kdy
a proč ji zde postavil, ani kdo,
kdy a proč ji odstranil. Jediná
dosud nalezená historická
zmínka o ní je zachycena
v publikaci Soupis památek
historických a uměleckých v krá-
lovství českém od pravěku do počátku
XIX. století, XXVIII. – Politický okres
vinohradský z roku 1908, ve které
Antonín Podlaha v kapitole Cho-
dov na straně 29 uvádí: „SOCHA
SV. ISIDORA, kamenná, slabá
práce barokní“. 

Socha a její sokl nikdy úplně nevy-
mizel z povědomí zdejších obyvatel,
kteří v rámci svých možností o zdejší
místo pečovali. Péče o sokl byla
jedním z projevů živé víry chodov-
ských rodin, které si zachovaly svůj
pevný názor i v dobách nesvobody
naší země a jsou dodnes zdejším
významným duchovním jádrem.
Místo sochy tak dlouhá léta zdo-
bil sokl prostý betonový kříž.
Občanské sdružení Chodov od
roku 2008 shromažďovalo pro-
středky, aby mohla být socha obnovena. Na jaře
2009 byla z části těchto prostředků provedena
oprava soklu. Na jaře letošního roku vznikla
volná replika této sochy, která je vystavena v at-
riu Komunitního centra matky Terezy.

K obnově sochy přispěli finančním příspěv-
kem, či jinou pomocí: rodina Aubrechtova
z Chodova, rodina Holubova z Chodova, rodina
Medenčevičova z Chodova, rodina Peckova
z Chodova, rodina Pletichova z Chodova, ro-
dina Skácelova z Chodova, rodina Streubelova
z Chodova, rodina Štylerova z Chodova, rodina

Válova z Chodova, rodina Zláma-
lova z Chodova, paní Stanislava Bo-

čanová z Chodova, paní Kateřina Bo-
sáková z Chodova, paní Jana

Hanáková z Hájů, paní Mi-
lada Suchopárová z Hájů,
paní Olga Šípková z Cho-
dova, paní Marta Šorfová
z Chodova, pan Martin Flos-

man t. č. z Litoměřic, Pater
Karel Kočí, administrátor cho-

dovské farnosti v letech 2005 až
2008, pan Modest Niubo z Hájů,

mistr Jaroslav Svěcený z Cho-
dova, pan Michal Šimandl

z Chodova, Římskokatolická
farnost při kostele sv. Františka

z Assisi v Praze Chodově, Občan-
ské sdružení Chodov, Fond T-Mo-
bile pro Prahu 11, Nadace Via, firma
Centrum Praha Jih-Chodov s.r.o.,
firma Parky a zahrady Šubertová
a firma Bohemia štuk, s.r.o.

Obnovená socha sv. Izidora
by měla být umístěna na pů-
vodní sokl na Starochodov-
ské ulici letos v září, při-
pravuje se rovněž vydání
pamětního CD.

M.Streubel

OBNOVA SOCHY SV.IZIDORA
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Duch svatý ti dává dary
a milosti
„A abychom už nežili sami sobě, a žili pro
něho, tvého Krista, pro nás ukřižovaného
a vzkříšeného, poslal jako první dar těm, kdo
uvěřili, tvého svatého ducha, který dále koná
ve světě jeho dílo, všechno naplňuje a po-
svěcuje“ (IV. eucharistická modlitba)

V průběhu uplynulého měsíce ses díval na Je-
žíše, na jeho zkušenost s Duchem svatým a na
jeho zaslíbení. Během tohoto týdne se nech pou-
čovat sv. Pavlem, co to znamená, je-li duch Ježí-
šův vylit do tvého srdce. Snaž se v modlitbě otev-
řít pro dary Ducha svatého.

ÚRYVKY Z PÍSMA PRO MODLITBU NA
JEDNOTLIVÉ TÝDNY:

1. týden: Snad se dnes cítíš ubohým a slabým:
„Nemohu se modlit – nejsem hoden – jsem zma-
tený.“ Můžeš znovu začít důvěřovat jak Ježíšovi,
tak Duchu svatému. Je zapotřebí, abys jen niterně
toužil. Ř 8, 22-27
Již od tvého křtu a biřmování v tobě bydlí Duch
svatý. Ale pravděpodobně sis velmi málo uvědo-
moval, co to znamená Ducha v sobě nést. Dnes
jsi pozván, abys mu znovu přichystal v sobě pří-
bytek a snažil se z toho žít. Ř 8, 9-17

2. týden: Bude-li Duch svatý stále hlubším způ-
sobem vcházet do tvého života, pak jsi povolán,
abys v síle tohoto Ducha nesl ovoce. Toto ovoce
nespočívá v nádherných pocitech, ale je to „láska,
radost, pokoj…“ Od nynějška by ses měl nechat
vést Duchem více než dosud. Ga 5, 16-26

3. týden: Sestoupením Ducha svatého u Jordánu
byl Ježíš uschopněn k uzdravování, kázání, vyu-
čování i utrpení. Také k nám Duch svatý přichází
s charismatickými dary. Ptej se v modlitbě: „Du-
chu svatý, které dary chceš dát mně? Jak mám
sloužit ve společenství?“ 1 Kor 12, 1-11

4. týden: Nejvyšším darem milosti Ducha svatého
je láska. Ale spolu s láskou nám bude dána ra-
dost, pokoj a nové otevření se evangeliu. To, co
píše Pavel Tesalonickým, platí i pro tebe: Bůh tě
miluje. On si tě vyvolil. Raduj se proto ze síly Du-
cha svatého. 1 Te 1, 2-10
K tomu, abys byl křesťanem, náleží nejen mít Ducha,
ale též žít Duchem naplněný. Snaž se aspoň trochu
proniknout do hloubky působení Ducha svatého, jak
je to zaznamenáno u Pavla. 1 Kor 2, 10-16

5. týden: Pln vděčnosti se můžeš ohlédnout zpět
na tento uplynutý měsíc. Co se stalo v tvém ži-
votě? Svatý Pavel ti podává k tomu všemu klíč:
„Boží láska je vylita do našich srdcí skrze Ducha
svatého, který nám byl dán.“ Ř 5, 1-5 

V tomto měsíci jsi pravděpodobně plný radosti,
naplněn pokojem a ve svém nitru oslavuješ
Pána. Ale skoro se stejnou pravděpodobností je
možné, že jsi sužován zoufalstvím a pocity de-
prese. Je přece přirozené, že mocnostem tem-
noty velice záleží na tom, aby byl tvůj nový život
v Duchu zablokován. I sám Ježíš musel na sobě
strpět útoky satana krátce po tom, co byl naplněn
Duchem svatým.

Kromě toho je důležité znovu ti připomenout
toto: život v Duchu svatém nespočívá v krásných
pocitech. Je založen na víře a skutcích. Jestliže
jsi odložil hříchy a svůj život svěřil Pánu, jestliže
jsi Ježíše prosil, aby ti dal větší plnost Ducha sva-
tého, pak se to také stalo. Ježíš dodržuje, co slíbil.

Současně bude dobré, aby sis byl stále vědom
tohoto: ve tvém životě nastal mezník, ale Bůh
ještě s tebou není hotov. Musíš ještě mnoho růst
a tříbit se. To tedy znamená beze strachu o bu-
doucnost důvěřovat prostou vírou v TOHO, který
tě miluje. Duch svatý tě povede.

D U C H O V N Í  O B N O V A 7. část – ČERVENEC

„… Obdržíte však sílu Ducha

Svatého, který na vás sestoupí.

Pak budete mými svědky... až do

končin země“ (Sk 1,8)



Duch svatý tě včleňuje
do Těla Kristova
„Tak jako tělo je jedno, ale má mnoho údů,
a jako všecky údy těla jsou jedno tělo, ač je jich
mnoho, tak je to i s Kristem. Neboť my všichni,
ať Židé či Řekové, ať otroci či svobodní, byli
jsme jedním Duchem pokřtěni v jedno tělo
a všichni jsme byli napojeni týmž Duchem.“ 

(1 Kor 12, 12-13)

Když byl o letnicích Duch svatý vylit na apoš-
toly a věřící, nezůstávali tito Duchem naplnění ná-
sledovníci Ježíše jako jedinci. Prvním výsledkem
působení Ducha svatého bylo vytvoření spole-
čenství. Stali se bratry a sestrami v Boží rodině.
Každý měl různé duchovní dary, ale všichni spo-
lečně byli dále žijící Kristus, byli jeho tělo. Jenom
jako úd těla Kristova budeš s to zůstat věrným,
růst a přinášet ovoce.

ÚRYVKY Z PÍSMA PRO MODLITBU NA
JEDNOTLIVÉ TÝDNY:

1. týden: V modlitbě a naplnění Duchem svatým
můžeš dnes naslouchat, jak hluboce byli první
křesťané navzájem spojeni. Strávili spolu mnoho
času a sdíleli si navzájem duchovní hodnoty a dě-
lili se o hmotné potřeby. Následuj život těchto
křesťanů. Sk 2, 42-47
Život prvních křesťanů nebyl nijak překrásný, bylo
mnoho těžkostí a pronásledování. Ale znovu je na-
plňoval Duch svatý, a tak mohl jejich život pokra-
čovat v jednotě jako „jedno srdce a jedna duše“.
V tom spočívá klíč k jejich síle. Sk 4, 23-35

2. týden: V každém životě křesťana, i v tom, který
je naplněn Duchem, je mnoho těžkostí. Přesto nás
nic nemůže přemoci, budeme-li tvořit jedno tělo,
které je živeno tělem Kristovým. Snaž se v mod-
litbě znovu si uvědomovat hloubku tajemství, které
je skryto v eucharistii. 1Kor 10, 12-17
Opravdový život ve společenství není nikdy lehký.
I u prvních křesťanů se poměrně brzy projevilo so-
bectví. Svatému Pavlovi dělala velké starosti ne-

jednota obce v Korintě. Tělo Kristovo, které bylo pro
nás zmučené, je poutem jednoty. 1 Kor 11, 17-34

3. týden: Dnes k tobě mluví znova zmrtvýchvstalý
Ježíš. Říká ti, že máme dělat vše pro to, abychom
si uchovali vzájemnou jednotu. On sám bude mezi
námi. Předpokladem toho je však to, že budeš
ochoten neustále skrze odpouštění znovu začínat.

Mt 18, 15-22

4. týden: V dopise Římanům posílá svatý Pavel
vlastnoruční popis toho, jak má vypadat život ve
společenství: Jako jednota, ale se současnou
mnohotvárností darů a úkolů. Jenom Duch může
v modlitbě zjevit, jak se každý může konkrétně
projevovat. Ř 12, 1-21
Jsme povoláni k tomu, abychom rostli nikoli jen
jako individua, ale především také jako spole-
čenství. Toto je možná jeden ze symptomů dnešní
nemocné církve, že netvoří dostatečně tělo, že
mnozí křesťané se snaží žít svůj křesťanský život
sami. Avšak Božím plánem je, abychom byli jed-
notní a spolupůsobili i v lásce. Ef 4, 1-16

Po 7 měsíců ses koncentroval ve svých modlit-
bách na Boha otce, na Ježíše a na Ducha svatého.
Přesto je snadné pochopit, že křesťanství, které
zdůrazňuje vertikálu – vztah k Bohu a přitom opo-
míjí péči o bratry a sestry – dimenzi horizontální –
to je jen poloviční křesťanství. Je to „pokulhávající
křesťanství“. Jsa naplněn Duchem svatým, Du-
chem lásky, jsi vybídnut, aby ses v tomto týdnu
snažil nejen rozumem pochopit, ale také v mod-
litbě dosáhnout této druhé dimenze křesťanství.
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8. část – SRPEN

Drž mé kroky ve svých stopách,
aby moje nohy neuklouzly. Ž 17,5

P. Ernst Sievers, W. V., Život v Duchu
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Vážení přátelé,
dneska jsem cestou domů z kostela potkala jed-
noho z našich bývalých klientů. Potěšilo mě, jako
pokaždé když ho potkám, že se má dobře a je na-
prosto soběstačný. Budeme mu říkat pan K.

Pan K. byl v naší péči asi 18 měsíců. Jeho kau-
suistika je netypická především tím, že se pan
K. uzdravil. Naše služby obvykle klienti opouštějí
z důvodů úmrtí, hospitalizace nebo umístění do
ústavní péče, případně stěhování (klienta si
vezme domů někdo z rodiny). Pan K. je tak jed-
ním z mála klientů, kteří naši péči opustili s dia-
gnózou „je zdráv“. Dalším netypickým rysem péče
bylo, že pana K. navštěvoval pouze jeden pra-
covník naší Charity a tím jsem byla já. Obvykle se
tým u klientů střídá. V neposlední řadě byla na-
prosto netypická diagnóza, s kterou byl pan K. do
péče přijat. Přežil totiž jinak 100% smrtící akutní
onemocnění. Je pravda, že měl obrovské štěstí.

Pan K. se do naší péče dostal zcela náhodou.
Potkala jsem v metru svou známou z dob mateř-
ské. Začaly jsme si povídat a ona mi vyprávěla
o svém sousedovi, který je v nemocnici. Panu
K. bylo v té době asi 65 let, je svobodný, nemá ro-
dinu a žije sám. Manžel mé známé s ním praco-
val v jednom podniku a velmi se spřátelili. Když

pak mladá rodina hledala bydlení, tak jim pan
K. pomohl sehnat byt v domě, kde bydlel. Ze spo-
lupracovníků se stali sousedé a ze sousedů přá-
telé. Pan K. získal rodinu a vnoučata. 

Po několika týdnech od setkání v metru k nám
ta známá přiběhla na návštěvu a řekla mi, že si
chtějí vzít pana K. domů z nemocnice. Pan K. byl
mnoho měsíců v bezvědomí a téměř se nemohl
hýbat. Rodina byla ochotna zajistit domácnost,
ale postavit pana K. zase na nohy byl úkol pro od-
borníka. Praktický lékař odmítl podepsat domácí
péči, tak jsme uzavřeli dohodu o poskytování
osobní asistence. Začala jsem pana K. navště-
vovat prakticky denně a společně jsme začali pra-
covat na tom, aby se stal soběstačným. Poprvé
v životě jsem ocenila význam ošetřovatelského
plánu. Společně jsme si stanovovali dílčí cíle a vy-
mýšleli, jak jich dosáhnout. Nejdřív pohyb na lůžku
a okolo něj. Potom postupně, jak se stav zlepšo-
val, pohyb po bytě. Pak jednotlivé práce v do-
mácnosti a nakonec jsme vyrazili ven. Během
těch 18 měsíců se nám společnými silami poda-
řil malý zázrak. Pan K. je teď plně soběstačný.
Pan K. je veliký bojovník, já jsem vymýšlela po-
stup cvičení, ale on pilně cvičil, i když jsem tam
nebyla. Samozřejmě jsme si po celou dobu poví-
dali. Pan K. je velmi veselý a optimistický člověk.
Strašně moc jsme se spolu nasmáli. Za svůj život
postupně pracoval na různých místech a velmi
poutavě vyprávěl o různých místních zvláštnos-
tech a lidech, které poznal. Dalo se s ním mluvit
prakticky o všem, všechno sledoval a vtipně ko-
mentoval.

Pan K. bydlí kousek od nás. Pravidelně ho pot-
kávám, mává na mne z okna ráno, když jdu do
práce. Odpoledne mne často vyhlíží na zahradě
nebo z okna. Vždycky si chvilku popovídáme. Je
pro mne radostným připomenutím toho, že i naše
služba může končit uzdravením klienta. Když
jsem pana K. totiž viděla poprvé, nevěřila jsem
tomu, že ho postavíme na nohy.

Děkuji za dary v kasičce naší Charity v kos-
tele sv. Františka z Assisi, kde se nashromáž-
dilo 1.058,00 Kč. Finanční prostředky použijeme
k financování provozních nákladů naší pečova-
telské služby. Za vaše dary vám děkuji a přeji
krásné léto. Eva Černá

Zprávičky
z Farní
charity

„Blaze milosrdným, nebo�
oni dojdou milosrdenství.“ Mt 5,7
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Program čer venec-srpen

Číslo účtu:  KCMT 4200060575 / 6800  •  farnost 19-9362170227 / 0100

Náklad Fchodovin je z finančních důvodů omezen na 350 ks. Pokud máte doma Fchodoviny, které
se po přečtení chystáte vyhodit, přineste je, prosím, zpět do kostela pro další zájemce. Děkujeme.

Sdružení křesťanských seniorů–JM organizuje v sobotu 9. 10. 2010 zájezd na Liberecko.
Navštívíme: •  Poutní místo Hejnice – ambity s kaplemi, kostel Navštívení Panny Marie, klášter

•  Libverdu – lázně, restauraci „Obří sud“ s vyhlídkou
•  Gotický hrad Frýdlant – založený ve 13. stol., vč. prohlídky
•  Český Dub – muzeum, kaple J. Křtitele, Kostel Sv. Ducha Cena 310,– Kč

Setkání místního společenství Hnutí fokoláre o prázdninách:
■ 1. 7. (čtvrtek) od 20.00 hod v KCMT – Slovo života na červenec: „Nebeské království je také po-

dobné obchodníkovi, který hledá vzácné perly. A když najde jednu drahocennou perlu, jde, prodá
všechno, co má, a koupí ji.“ (Mt 13,45-46) 

■ 2. 8. (pondělí) od 20.00 hod v KCMT – Slovo života na srpen: „Blahoslavená, která jsi uvěřila, že
se splní to, co ti bylo řečeno od Pána.“ (Lk 1,45) – manželé Friedovi, tel. 731 625 949

V minulém měsíci udělali státnice a získali titul magistra teologie:
• PhDr. Radek Tichý, bohoslovec, student Teologické fakulty UK v Praze
• Mgr. Jiří Láňka, akolyta, student Teologické fakulty Jihočeské University v Č. Budějovicích.

Blahopřejeme!

Z PROGRAMU MC V ČERVENCI A SRPNU 2010
Během prázdnin bude otevřeno: úterý a čtvrtek, vždy od 9.30 do 12.30 hod.

LETNÍ PRÁZDNINOVÉ TVOŘENÍ

Přijďte si k nám zkusit něco nového a vyrobit něco malého.
8. 7. Fimo – jak na lístky a kytičky. Možnost zakomponovat do francouzské spony či čelenky.

20. 7. Smaltovaný náramek. Plíškový nebo skleněný.
3. 8. Háčkovaný šperk z drátku a korálků. Netřeba umět háčkovat.

17. 8. Sypaná batika. Zvládnou i děti starší cca 10 let. 
Přijďte sami nebo se svými dětmi, kterým je k dispozici herna.
Cena za jedno tvoření: tvořící osoba 70,– Kč (na místě doplatek za spotřebovaný materiál).
Je třeba se předem přihlásit! Tel. 773993985, e-mail: mcdomecek@seznam.cz, osobně v MC.
Termíny pro přihlášení: Fimo – do 1. 7., Smalt – do 13. 7., Háčkovaný drátek – do 27. 7.,

Batika – do 10.8. Více na www.mc-domecek.cz

ZNAKOVÁ ŘEČ PRO BATOLATA – kurz pro rodiče a děti
Kurz bude probíhat během července každé pondělí a středu v 9,30–10.30 v prostorách MC
Domeček (7., 12., 14., 19., 21. a 26. července)
Lektorka: Jitka Vaňková, kontakt: 732 627 732, www.babysigns.wz.cz
Cena kurzu (6 lekcí): 1020,– Kč.
Přihlášky nejpozději do 30. 6. 2010 na telefonním čísle lektorky.
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Kostel sv. Františka Kaple bl. Matky Terezy

Pondělí – – 

Úterý – 17.00

Středa 18.00 – 

Čtvrtek – 17.00 adorace NS

Pátek 18.00 –

Sobota – – 

Neděle 8.30, 20.00 10.00

PRÁZDNINOVÉ BOHOSLUŽBYFARNÍ KANCELÁŘ
Korespondenční adresa:
U Modré školy 1
149 00 Praha 4
tel: 242 485 829
fax: 242 485 830
e-mal: fara.chodov@volny.cz
www:kcmt.cz

Úřední hodiny:
Pondělí 9.00–12.00
Úterý 15.00–16.30
Čtvrtek 15.00–16.30
Pátek 9.00–12.00

V jiném termínu po tel. dohodě

Ú M Y S LY  A P O Š T O L ÁT U  M O D L I T B Y  N A  P R Á Z D N I N Y

☎ /mob./ fax e-mail

Farní kancelář 242 485 829, fax 242 485 830 fara.chodov@volny.cz

KCMT – sekretariát 242 485 826 info@kcmt.cz

P. Michal Antoni Bator (farář) 242 485 828, 606 296 419 mbator@quick.cz

P. Stefan Wojdyla (farní vikář) 272 934 261, 602 693 767 s.wojdyla@seznam.cz

Pavel Urban (jáhen) 272 911 264

Johana Malá (ředitelka KCMT) 777 555 483 johanamala@gmail.com

Romana Kraleva (past. asistentka) 731 625 970 romi36@seznam.cz

Jaroslav Šrámek (past. asistent) 242 485 826, 605 974 863

Jaroslav Olšanský (past. asistent) 603 256 411 Jaroslav.Olsansky@intax.cz

Eva Černá (ředitelka Charity) 737 322 569 charita.chodov@email.cz

Kancelář Charity (pečov. služba) 242 485 823, fax 242 485 824 charita.chodov@email.cz

ČERVENEC

1. Aby ve všech státech světa probíhaly volby veřej-
ných činitelů spravedlivě, otevřeně, čestně, s re-
spektem ke svobodnému rozhodnutí občanů.

2. Aby se křesťané všude, kde žijí, zvláště ve velkých
městech, snažili účinně přispívat k podpoře vzdě-
lanosti, spravedlnosti, solidarity a pokoje.

3. Za prohloubení vztahů mezi kněžími a Božím li-
dem, aby se účinněji šířilo Boží království v našich
farnostech a v celém národě.

SRPEN

1. Aby ti, kdo jsou bez práce, bez domova nebo v ji-
nak tíživé situaci, nacházeli porozumění, přijetí
i konkrétní pomoc v překonávání svých obtíží.

2. Aby církev byla domovem pro všechny lidi a s ocho-
tou otevírala dveře těm, kdo trpí rasovou či nábo-
ženskou diskriminací, hladem nebo emigrací v dů-
sledku válečných konfliktů.

3. Abychom našli odvahu a sílu překonávat zlo dob-
rem i tam, kde se objevuje v podobě nenávisti, ná-
silí a rasové nesnášenlivosti.


